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Svar på fråga 2025/26:30 av Christian Lindefjärd (SD) 
Kompetensförsörjningen inom tandvården 

Christian Lindefjärd har frågat mig vad jag och regeringen avser 

att vidta för åtgärder för att komma till rätta med bristen på 

personalkompetens inom tandvården, i synnerhet inom just 

gruppen tandhygienister. 

Tillgången till personal inom tandvården, såväl tandläkare som 

tand-hygienister, är en grundförutsättning för god munhälsa hos 

befolkningen. Jag ser allvarligt på de utmaningar som finns 

avseende kompetensförsörjningen inom tandvården och de 

lokala variationerna. Detta inte minst mot bakgrund av att en 

god kompetensförsörjning är en grundförutsättning för att 

regeringens pågående reformer inom tandvården ska ge 

resultat.  

För att möta dessa utmaningar pågår flera initiativ. Exempelvis 

arbetar Nationella vårdkompetensrådet aktivt med att bidra till 

en god planering av tandvårdens kompetensförsörjning och 

bidrar till samverkan inom kompetensförsörjningsfrågor på 
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nationell och regional nivå. Nationella vårdkompetensrådet har 

även på regeringens uppdrag tagit fram ett förslag till en 

nationell plan för hälso- och sjukvårdens kompetensförsörjning 

som även inkluderar tandvården.  

Regeringen har även i budgetpropositionen för 2026 aviserat två 

större satsningar som väntas bidra till att stärka 

tandvårdssektorns kompetensförsörjning.  

Regeringen avser avsätta 30 miljoner kronor 2026 och därefter 

40 miljoner kronor årligen till landets studentmottagningar inom 

tandvård, dvs. de tandvårdskliniker som bedrivs av lärosäten, för 

att deras patienter ska få tandvård gratis. Under utbildningen till 

tandläkare och tandhygienist är det viktigt att studenterna har 

tillräckligt med patienter att praktisera tandvård på och genom 

gratis tandvård blir det attraktivt för tandvårdspatienter att välja 

att gå till en studentmottagning. 

Därutöver avser regeringen avsätta 400 miljoner kronor årligen 

från 2026 för att säkerställa tillgången till verksamhetsförlagd 

utbildning, handledning och specialisttjänstgöring. Dessa 

utbildningsformer bidrar i sig till stärkt kompetensförsörjning 

inom tandvården. 

Ovan nämnda satsningar tillsammans med regionernas och 

privata tandvårdsgivares egna insatser för att attrahera och 

behålla medarbetare, väntas bidra till att stärka 

kompetensförsörjningen inom tandvården. 
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Stockholm den 24 september 2025 
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